

# 汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2022年9月9日 星期五 第4083期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

## 集团公司召开9月份总经理安全生产办公会

汾西矿业讯 9月6日,集团公司召开9月份总经理安全生产办公会,全面总结1-8月份安全生产工作,对下一步工作进行安排部署。党委书记、董事长要华伟出席会议并提出要求,集团公司领导王晋峰、赵建军、王裕照、王永文、崔志强、乔杰鹏、张民、丁志强、石春生及机关相关部门、共享服务中心、事业部负责人参加会议。各单位通过视频参加会议。

要华伟指出,要客观看待当前汾西的安全生产现状和存在的问题,目前,在安全生产方面,大矿有一定基础,划转矿井有亮点,灾害治理有一定成效。但仍

然存在安全管理水平不高、标准偏低,安全生产作风不实、执行不力,安全理念不牢、信心不足三方面的问题。要转变思想,高度重视,强制整改。

针对下一步安全生产工作,要华伟强调,一要主动作为,坚决打好安全管理的进攻战。各单位要对安全严防死守,不能被动防御,要打进攻战、主动战,始终保持高度警惕、主动作为,努力变安全特殊时期为安全常态化。二要坚决履职尽责,推动安全生产举措落地见效。要认真做好瓦斯治理、防治水、顶板、机电运输管理工作,打好灾害防治围剿战。矿长要肩负起行为治理第一责任人的责任,发动全员,打好行为治理攻坚战。三要坚决追责问责,彻底转变安全管理作风。领导干部要求真务实,多下基层,与职工奋斗在一起,不要搞虚的东西蒙混过关。中层领导干部要主动,有所为,见成效、见成绩。要真正办实事,对得起党组织的信任,对得起老百姓、企业和自己的良心,要有“为官避事平生耻”的觉悟,转变思想、改变作风,为企业安全生产工作有质的转变做出贡献。

会议要求,各单位要认真贯彻落实要华伟董事长讲话要求和此次会议精神。一要统一思想,转变作风。二要认清形势,履职尽责。三是主动作为,转变作风。各单位各部门要紧跟山西焦煤和集团公司总体思路和规划要求,主动认领任务,自觉担当作为,采取得力措施,务求取得实效,全方位推动企业高质量发展。(李益贤 董宝军)

快推进正佳煤业达产达效,正升煤业早日建成投产,稳步推进正宏煤业减量重组,与正升煤业合并开采,打造千万吨级煤炭管理公司。三是要强化党建统领和干部作风建设。四是要深化股东合作,多沟通多交流,抓住市场机遇,实现共建共赢。

要华伟分析了正升煤业矿井建设的堵点、重点和难点,对下一步基本建设施工的资金、队伍等问题提出了解决方案。要华伟要求,正升煤业一是要深刻吸取“9·28”事故教训,严管安全,加强探放水、顶板、运输、机电、安装等工作的安全管理。二是要抓住重点环节、关键节点,优先选用先进装备和设备,加快推进工程施工进度。三是要加强施工工程质量,高标准、严要求,对标一流,建设一座高标准示范型矿井。四是要强化经营管理和规范运营,加强资金管理和成本控制,完善和规范法人治理结构,促进企业早日达产达效。(董建春 高木林 田志菲 张金琳)

## 要华伟到柳湾煤矿 正升煤业调研督导工作



图为要华伟在柳湾煤矿调研督导。武君摄

汾西矿业讯 9月7日,集团公司党委书记、董事长要华伟到柳湾煤矿调研督导工作。

要华伟深入柳湾煤矿61118综采工作面,实地了解查看井下现场管理、安全管理、标准化建设等工作开展情况,并听取了柳湾煤矿矿井概况、安全生产、环保工程、党建工作、生产经营指标完成情况、当前存在的主要问题和困难以及下一步发展规划等工作汇报。

要华伟指出,柳湾煤矿是一个拥有60年历史的老矿,要在老矿换新颜道路上积极进取,不断转变工作思路,主动作为。针对下一步工作他要求,一是理念更新。要运用新的矿井工艺、装备、技术,用新思想武装头脑,结合柳湾煤矿矿井特点创造性开展工作,切实打好灾害

防治围剿战、行为治理攻坚战、动态达标翻身战这“三大战役”。二是产业素质提升。要对五采区和六采区的可采储量进行统筹考虑,从系统上进行改造升级,扎实做好采掘工作面的精采细采。要认真贯彻落实山西焦煤和汾西矿业2022年下半年工作会精神,从行为治理上入手,坚决做好矿井当前及后四个月安全生产工作,不断加强现场的规范作业,从而提升队伍战斗力。要充分运用精益化管理,重点抓好系统改造升级、采掘衔接、设备管理等方面的工作,降成本、提利润,切实提升单产单进水平。三是抓好环保工作。在做好矿井水处理能力改造升级的同时,完善井下排水系统的封闭管理,做到均衡排水。要把研石山治理工作当做一项长期任务来抓,全力夯实环保保

基。四是深化精益管理。要不断优化和改造井下系统,明确现场作业关键环节及作业质量、作业工序等安全细则措施,以最小的投入发挥最大的效益。五是深化改革变革。要扎实做好减人提效,用考核的手段让职工动起来,要减少外委队伍的用工量,运用工资杠杆,使广大干部职工积极参与到清洁化生产中。六是强化党建统领。要坚持党的领导,发挥好党员带头作用,牢固树立大局意识,提升干部作风,增强自身业务素质,营造“谋事、干事、干成事”的良好氛围,推进各项工作有序开展,为山西焦煤加快建设世界一流炼焦煤企业做出积极贡献。(武君)

又讯 9月6日,集团公司党委书记、董事长要华伟到正晖管理分公司所属矿井正升煤业调研督导工作,总经理助理卢波陪同调研。

要华伟首先查看了正升煤业矿井巷道布置图,了解了正升煤业矿井基本分布概况,并深入井下中央水仓、中央泵房、副立井施工区域,详细了解井下安全管理、顶板管理、工程质量、安全标准化建设、行为治理开展等情况,重点对井下现场施工情况进行了详细了解,并听取了正晖管理分公司及正升煤业关于矿井基本建设进展情况的汇报。

要华伟要求,正晖管理分公司一是要贯彻落实好山西焦煤2022年下半年工作会精神,紧紧围绕山西焦煤加快建设世界一流炼焦煤企业的战略任务,主动作为、工作加速提档、争当示范样板。二是要明确目标,树立信心,抓住政策机遇期,全力推动正晖煤业露天开采项目,加

汾西矿业讯 9月8日,集团公司党委召开“新焦煤大监督体系”工作专班第三次会议,会议传达了山西焦煤党委构建“新焦煤大监督体系”工作专班第三次会议和8月29日山西焦煤纪委常委(扩大)会议精神,总结了集团公司工作专班第二次会议以来工作进展情况,安排部署了下一步工作。党委书记、董事长要华伟出席会议并提出要求,集团公司领导王晋峰、赵建军、丁志强、石春生及机关相关部门、共享服务中心、事业部负责人等在主会场参加会议。

要华伟强调,一要提高站位,高度重视,再次认识体系构建工作的重要意义。二要总结经验,查找不足,认真研判体系构建工作的突出问题。三要真抓实干,加速提档,全力推进体系构建工作取得实效。要高度重视,把此项工作当作一项重要政治任务来对待。要压实责任,主动作为,党委要肩负起“总抓总管”责任,党委(总支)书记要认真履行好第一责任人责

任,主动履行牵头抓总、统筹协调、组织推动、监督检查等职责。纪委要履行好“主抓主管”责任,进一步强化政治担当,加大推进力度,协助党委推动落实。要强化督导,严格考核。对敷衍了事、说一套做一套的要严肃追责问责,全力推动“新焦煤大监督体系”各项工作任务落地见效,切实形成“点上开花、线上成势、全面覆盖”的工作格局。

针对构建“新焦煤大监督体系”下一步工作,会议要求,一要压实责任,打通体系构建工作“最后一公里”。二要精心组织,抓好“一图四清单”编制工作。要厘清“一图四清单”,即:绘制业务流程图,制定权责负面清单、风险清单、措施清单、制度清单。三要严格考核,确保“新焦煤大监督体系”扎实推进。各职能部门要根据工作职责履行好系统管理的主体责任,对各基层单位体系构建情况加强监督检查,对发现的问题线索及时移交纪委,确保各项工作任务落到实处。(李益贤 董宝军)

## 集团公司召开信访稳定工作视频会

汾西矿业讯 9月8日,集团公司召开信访稳定工作视频会,党委书记、董事长要华伟出席会议并提出要求,党委常委、董事王晋峰传达上级维稳精神,并作出工作安排,党委常委、纪委书记赵建军参加会议,党委常委、工会主席王裕照主持会议,介西公安分局局长王昱飞解读《信访工作条例》有关规定。

要华伟指出,此次召开信访稳定会议的主要任务是:贯彻落实省委省政府、省国资委以及山西焦煤关于做好党的二十大期间信访稳定工作部署,抓好信访稳定各项工作,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

就做好国庆节和党的二十大召开期间信访维稳工作,要华伟要求,各级党员干部要把维护党的二十大召开期间的信访稳定,作为首要的政治任务,作为

最坚定的政治担当。各单位要坚持问题导向,做好源头治理。解决问题不是仅靠信访部门“一个笑脸、一句问候、一杯热水”或是搭建个平台就能化解,上访群众真正需要的是单位党政一把手、职能部门为他们主持公道、解决问题。各级领导干部要压紧压实责任,主动担当作为。各单位党政一把手,要担当第一责任,解决第一难事,做到“上下一盘棋”,领导干部要做“知责于心、担责于身、履责于行”的实践者,能啃硬骨头、敢接烫山芋。各单位要严格考核到位,务求落地见效。要按照“有权必有责、权责相一致,有责要担当、失责必追究”的工作原则,进一步强化信访工作考核,推动信访维稳工作落实落地。全力以赴打好信访稳定攻坚战,加力推动各项目标任务年底圆满收官,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。(廉政 董宝军)

## 集团公司党委召开构建“新焦煤大监督体系”工作专班第三次会议